



环保政策宣讲大篷车进县区 助企服务面对面

本报讯 (通讯员张玉婧) 近日,市生态环境局会同市企业服务中心开展“服务面对面助企月月行”——环保政策宣讲大篷车进县区活动。活动首站在卧龙区工信局举办,卧龙区30余家企业代表参加。

聚焦企业生产经营过程中遇到的难点、堵点、痛点,市生态环境局组织相关科室负责人分别从重污染天气重点行业绩效分级及中央大气污染防治资金政策解读、生态环境执法与企业环境守法、加强突发环境事件应急管理等方面进行专题政策宣讲,并就企业关心的问题,现场把脉问诊、答疑解惑。企业代表纷纷表示,此次宣讲活动内容通俗易懂,贴合企业实际,对于企业增强生态环境保护意识、落实生态环境保护主体责任具有很强的指导意义。

市生态环境局依托南阳市“万人助万企”活动,充分发挥生态环境部门的职能优势,与南阳理工学院进行校地合作,在政策、人才、科研、技术等方面,最大限度地为企业提供帮扶指导,为政府决策规划、企业发展绿色化改造、项目评价监测等提供咨询服务,共同推进企业绿色化发展,主导产业转型升级,为促进南阳经济高质量发展作出积极贡献。②13

市园林绿化中心送技术上门 改善环境促发展

本报讯 (通讯员李鹏王彩虹) 发挥行业优势、做好助企工作,近日,市园林绿化中心组织园林专业技术人员到联系分包的南阳骏景物业管理有限公司开展“送技术、送服务”助企活动,帮助企业改善环境,解决实际问题,提升企业整体运营效率和形象。

市园林绿化中心专业技术人员现场查看骏景花园小区绿化情况,针对小区内种植较多的月季、百日红、黄杨、香樟、棕榈等植物现状,结合修剪、病虫害防治、日常养护等,为物业公司讲解如何通过修剪来防止苗木病虫害发生,传授园林绿化植物的日常管养工作要点,并对小区内的树木、绿篱等进行了修剪。

南阳骏景物业管理有限公司负责人表示,市园林绿化中心用心用情开展的“万人助万企”服务活动十分给力,有效改善了小区绿化环境,现场传授的绿化养护知识让公司员工掌握了植物修剪和养护技术,帮助企业解决了存在的问题,为公司今后的物业管理和绿化养护工作提供了有力支持。②13

南阳公交集团开通适老化路线 服务乘客更贴心

本报讯 (通讯员郭春林) 一座城市对待老人的态度,反映着城市的文明程度。为营造浓厚的敬老爱老氛围,进一步解决老年人的出行困难,南阳公交集团按照为民服务实事项目要求,结合区域特点、道路状况及老年乘客需求,在已开通7条“敬老爱老”线路的基础上,又将21路升级改造为适老化线路。

该线路已于日前重装发车,为老年乘客提供更加贴心、便捷的出行服务。自适老化线路自开通以来,获得了广大乘客特别是老年乘客的赞誉。

21路公交车途经区域内多个村庄、大型居住区、医院、商超、学校等人流量密集区域和繁华地点。公交集团在车头醒目位置统一粘贴了“敬老爱老示范线路”专用标识。为方便老年乘客上下车,21路车全部配备的是低踏板车辆,可方便腿脚不便的乘客平稳上下车。在车厢内设置了老幼专座、防滑扶手拉手等设施,张贴“尊老爱幼”等宣传标语和老幼病残孕专座标识。

此外,南阳公交集团还选拔了一批驾驶技术过硬、服务态度良好的员工担任驾驶员,以高度的责任心和热情,为老年乘客提供贴心、舒适的乘车服务,让老人的每一次出行都更加安全。②13

我市“交通执法路长制工作法”入选交通运输部典型案例 提升执法质效 创建平安交通

本报讯 (通讯员谢晓峰) 近日,交通运输部公布交通运输行政执法“四基四化”建设典型案例,“四基四化”指交通运输执法的基本建设、基础工作、基本素质、基本保障和正规化、专业化、职业化、信息化。南阳市“交通执法路长制工作法”作为我省唯一一个执法质效提升方面案例上榜。

南阳市交通运输综合行政执法支队以方城县为试点,探索实施“交通执法路长制”,对国省干线和县乡公路路政、道路运政等执法工作实行网格化、实名制管理,做到分段包干、各级履责,有效提升了执法效能和服务水平。

强制度,夯实“路长”责任。在认真分析方城全境境内路网格局和交通流

量的基础上,方城县参照公路等级划分,组织专班精心修编制作《方城县“交通执法路长制”图集》,48名交通运输执法人员为被任命为“路长”,明确“路长”职责,图表结合,责权到人。建章立制,清晰职责。市县领导多次为“路长制”工作提要求、定标准。方城县制订“交通执法路长制工作排查表”,全面落实综合执法转型要求,明确要求各“路长”全面负责责任区域内的路域环境、货运源头企业、超限超载车辆、客运车辆、非法驾校等治理工作。

公示职责,加压推进。在全县每条国省干线公路及县乡公路设立“交通执法路长”公示牌,注明每位路长的姓名与联系方式、单位、投诉举报电话等内容。“路长”在接到群众举报后必须第一

时间赶到现场,制止并消除违法行为。提升文化内涵,打造品牌。在干线公路及县乡公路上设置88块路长制责任路段公示牌、142块路政法规宣传牌、220块护路公约宣传牌、76块村民公约宣传牌,同时在沿线醒目的墙体上绘制宣传漫画,书写宣传标语,做到执法管理与服务属地政府特色经济的有机结合,从多角度、多层次打造“交通执法路长制”路域文化品牌。

强服务,提升营商环境。“路长”负责辖区路段源头企业的实地走访,定期查看企业规范制度上墙、称重设备、监控设备、货物装载、营运车辆、驾驶员登记表及货运源头单位放行岗位登记表等制度落实情况,向企业员工普及关于公路货物运输和超限超载车辆处罚

等方面的法律法规知识。景区执法,服务群众。探索出“交通执法+服务上门”“交通执法+旅游助力”“交通执法+优化营商”有机融合的新型执法管理模式。组织“路长”及其他执法人员加强对重点旅游景区摆摊设点违法行为的治理力度,清理占道经营,消除安全隐患,同时在附近区域设置道路示意图,配合交警部门实行交通管制,分流车辆。

柔性执法,轻微免罚。全面推行轻微违法行为告知承诺制度,对轻微违法行为,经警示告诫、说服教育、责令改正,当事人自愿签署承诺书,承诺立即改正、按期改正或者不再违法,经核实后,不再予以行政处罚。至目前,免于处罚案件13宗。②13

我市批而未供和闲置土地盘活处置工作全省领先

唤醒“沉睡”土地 提高配置效率

本报讯 (通讯员马六峰) 近日,省自然资源厅办公室对2024年前三季度全省批而未供土地盘活利用工作落实及开发利用监测监管情况进行通报,我市任务完成率为115.52%,闲置土地净处置率11.44%,分别位于第一和第三。我市自然资源和规划局在全省批

而未供和闲置土地处置工作推进会上作典型发言。

今年以来,市自然资源和规划局高度重视批而未供和闲置土地处置工作,采取持续推进批而未供和闲置土地盘活利用专项行动、落实“增存挂钩”机制、建立月考核制度等措施,特

别是针对批而未供面积较大、部分县市区新增建设用地审批量大于批而未供土地盘活量、闲置土地“前清后增”问题突出等问题,进行了专题研究部署,利用第三季度关键时间节点,集中攻坚盘活挖潜,采取明确处置任务清单、制订阶段性具体工作计划、跟踪督

查等措施,全力推进批而未供和闲置土地盘活处置工作,取得显著成效。市自然资源和规划局将全力推进批而未供和闲置土地盘活处置工作,全面提升土地资源节约集约利用水平,为全市建设用地用地需求提供充足空间。②13



十二里河秋韵长

深秋时节,市中心城区西部的十二里河两岸鲜花盛开、河水潺潺,低垂的杨柳、蜿蜒的小路和岸边漫步的游人,构成一幅浓墨重彩的油画,美得令人心醉。②13 通讯员 邢 圆 摄



在平凡岗位践行初心与使命

——记省劳动模范、河南龙成集团有限公司徐林

全媒体记者 李佩佩

凭着不畏险阻的冲劲儿、脚踏实地的韧劲儿、勇于创新钻劲儿,他在平凡的岗位上作出了不平凡的业绩。

用坚实的步伐、勤劳的双手和精益求精的工作态度,一名普通的农民工成长为同事眼中的“专家能手”,他就是河南龙成集团有限公司供应二科徐林。

积极进取勇攀登

徐林始终坚持学以致用、终身学习的理念,学习成为他生活的一种常态。工作中,在积极实践增强工作经验的同时,他适时认真总结形成书面理论成果,共计发表《工业自动化仪表与自动化的控制技术分析》、《浅论电气自动化控制系统在化工生产中的应用》两篇专业论文。

徐林一直严格要求自己,从不计较个人的得失。他善于沟通、乐于助人、团结同事,全心全意为公司服务,同事们打心眼里佩服。

攻坚克难洒汗水

在集团新型煤制油项目建设中,面对行业空白且又复杂的技术难题,徐林查阅大量资料,对标学习,加班加点开展攻关试验,经过一次次优化改造,最终顺利攻克了行业难题,为公司在新型煤制油项目研发上提供了重要技术支持,为集团在煤制油行业发展开拓了新技术应用。

由他主持完成的年产80万吨提质煤生产装置电气工程项目,直接为公司节约项目投资280余万元,为公司实现规模化生产提供重要保障。

随着公司新型项目的规模扩大,高温煤粉和高温黏性物料的料位检测

制约着系统的稳定性运行。为解决这个问题,徐林带领攻关小组,承担膜式除尘器高温煤粉和竖窑高温提质煤料位检测装置的研发,经过多次不断的试验和摸索,自行制作的料位装置和检测方法,成功申报了国家发明专利,为高温煤气环境物料的检测提供了技术方案和检测方法,直接为公司创效200余万元。

服务一线显担当

踏踏实实做人,勤勤恳恳工作。2019年,徐林转型至采购部门,重点服务一线生产单位的生产保供工作。

他常年奔波开发引进新的原煤材料品种,拓展了新疆哈密地区和国外

印尼市场。经过的不懈努力,新引进的原煤材料品种不仅满足了公司的生产使用,大幅降低了公司生产成本,还拉动了“一带一路”疆煤外运和当地进口经济,累计实现采购降本超过6000万元。

在任职期间,他累计获得5次公司“优秀员工”,2014年9月被南阳市劳动竞赛小组授予“南阳市创新能手”,2016年4月被南阳市总工会授予“五一劳动奖章”称号,2019年4月被南阳市委授予“南阳市劳动模范”。

徐林说,在今后的工作中,将继续干好本职工作,落实好公司的价值观和方法论,继续开发引进新的原煤品种,为公司发展贡献力量。②13

两部门联动快速响应

抢修路面保畅通

本报讯 (通讯员丁松涛) 近日,市智慧城管运行中心信息监督员在巡查时发现,市中心城区雪枫路与伏牛路交叉口向西约5米路南快车道路面破损约2平方米深约5厘米。

收到紧急案件后,市智慧城管运行中心立即安排人员第一时间到达现场,经勘察发现雪枫路快车道存在多处路面破损,车流量较大,既影响市容市貌,又严重影响市民正常出行,存在较大的安全隐患。

市智慧城管运行中心将此问题进行交办,宛城区公路局快速响应,立即安排工作人员到达现场,清除破损路面,再铺设沥青,并用机械碾平路面,仅用6个小时的时间就修复完毕,消除安全隐患,有力保障了市民安全出行。②13

城乡发展部

扈玲 13507638788 马新峰 13838988339
邮箱:HL2923@163.com

劳模建新功 匠心耀南阳 53